

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 41 (1094).

ВІСНОК, 10. КВІТНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 10th, 1928.

No. 41 (1094).

VOL. X.

3 НАРАД ЧЕТВЕРТОГО КОНГРЕСУ ЧЕРВОНОГО ПРОФІНТЕРНА.

Представник американських Негрів каже, що в Злучених Державах є 4,000,000 чорних робітників, з яких лише мала частина організована в юнія.

МОСКВА, 2. квітня. — Під час дискусії над звітом Гедера представник американських негерських робітників, Дж. Форд, спинився над відмовою Американської Федерації Праці організувати негерське робітництво в Злуч. Державах.

"3 11,500,000 Негрів у Злучених Державах 4,000,000 є робітниками, з яких мала частина організована в юнія", сказав промовець. "Трейд-юнія бюрократія ставить ріжні перешкоди при спробах втягнути негерських робітників до юнії. Організація окремих негерських юній привела-б до ще більшого роз'єднання між білими і чорними робітниками. Найкращим засобом організування негерських робітників є об'єднання робітничої класи".

Делегат Паредез з латинської Америки, говоривши про боротьбу латинської Америки проти імперіалізму Злучених Держав, вказав, що тамошний робітничий рух досить сильний, але він потребує належного провуду. "Червоний Інтернаціонал мусить уділявати більше уваги латинській Америці, значення якої, як ринку сировини, є дуже велике для

північно-американського імперіалізму", сказав промовець. Горнер, від британської делегації, запропонував четвертому конгресові Червоного Інтернаціоналу Профсоюзів видати відозву до робітників усіх країн відносно женьевської конференції "роззброєння".

"Становище капіталістичних держав до пропозиції радянської делегації на конференції роззброєння в Женеві показало, що капіталісти вживають усіх способів, щоб не допустити до роззброєння, бо існування капіталізму без габельних воєн неможливе. Своєю пропозицією негайного загального роззброєння Радянський Союз висловлює волю мільонів працюючих.

"Робітнича клася цілого світа мусить винести науку з женьевських переговорів — а саме, що лише повалення капіталізму є правильним кроком до роззброєння. Конгрес припорує спеціальному комітетові виготовити відозву до робітників усіх країн відносно важних завдань пролетаріату в боротьбі проти збільшення зброєнь в капіталістичних країнах і проти воєнної небезпечності".

УРЯД ФРАНЦІЇ ПЛЯНУЄ ЗАБОРОНИТИ КОМУНІСТИЧНУ ПАРТІЮ.

ПАРИЖ. — Комунистична газета "Іманіте" пише, що уряд Пуанкаре плянує заборонити Комунистичну Партію Франції, арештувати членів політичного бюро партії й заборонити "Іманіте", офіційний орган партії.

Газета вказує на напад міністра справедливости Барту на Комунистичну Партію в парламенті й на арештування хлопців, що продають "Іманіте", та заявляє, що французький уряд плянує проголосити Комунистичну Партію Франції нелегальною.

Барту заявив у своїй промові, що "мусить підприняти гостріші кроки проти Комунистичної Партії".

Французька консервативна преса від довшого часу домагається закриття "Іманіте" й проголошення Комунистичної Партії нелегальною.

КАМПАНІЯ ПРОТИ КОМУНІСТІВ У ГРЕЦІ.

АТЕНИ, Греція, 6. квітня. — Уряд оголосив гострі розпорядки для поборювання комунізму, що поширюється. Між карами, що будуть накладатися на комуністів, є тюрма, депортація й усунення державних урядників, що займаються поширюванням комунистичної пропаганди. Розповсюдження комунистичних відозв і листочок є строго заборонене.

В МЕКСИКУ УБИТО 75 ПОВСТАНЦІВ, 10 СЕЛЯН І 3 ЖОВНІРІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 6. квітня. — Наспівші суди звідомлення кажуть, що в бою з повстанцями в ріжних сторонах Мексика згинило 75 повстанців, 10 селян і троє федеральних жовнірів.

Газета "Експедиціонер" дістала повідомлення, що 50 мексиканських повстанців було убитих у зав'язім бою коло Пацкаро, в степі Мічоакан. Селяни, які поставили сильний опір, мали десять убитих. Повстанців прогнано після рукопашної боротьби.

Повстанці, що заатакували містечко Теквіля, в степі Халіско (центрі повстанців), були прогнані відділом федерального війська. Крім цього, проти повстанців виступила місцева оборона, організована са-

мим населенням містечка. Бій тривав чотири години і п'ятеро членів місцевої оборони були убиті. Кілько було убитих повстанців, невідомо.

Федерально військо, покликане на допомогу гарнізонів в Теквілі, прибуло за пізно, щоб звести бій, але воно підналося за повстанцями.

Десять із Гвадалькари кажуть, що в короткім бою, який звели федеральні жовніри з повстанцями, згинило 20 повстанців і чотирох жовнірів, включаючи одного офіцера.

Той сам відділ федерального війська викрив також арсенал повстанців, зложеної з трох печер, з котрих одна вміщала 200 ручних гранатів. Жовніри постріляли чотирох повстанців, що обороняли ту печеру.

Китайські комунистичні заняли два міста на полудне від Кантону

Військо кантонського уряду, запідозрине в комунистичних симпатіях, відмовилося вийти на оборону міст перед комунистами. — Велике місто Сватов також може бути заняте китайською комунистичною армією.

"Асосіетед Прес" повідомляє в каблетрамі з Кантону під датою 7. квітня, що китайська комунистична армія в силі 3,000 людей заняла міста Єунчун і Єунконг, 140 миль на полудне від Кантону. Околиці тих міст також є під контролем комуністів.

Військо кантонського уряду, яке запідозривало в комунистичних симпатіях, зігнувало приказ вийти до загрозених комунистами околиць на допомогу війську, що вже там находилося.

Повідомляють також, що військо кантонського уряду в околиці міст Гайфунг і Люфконг, 100 миль на північ від Гонконгу, зловило троє російських комуністів, що буди в Гонконгу підчас розрухів у грудні.

В п'ятницю комунистична армія прогнала військо уряду з околиць Гайфунгу і Люфконгу. Велике місто Сватов, яке було безпечним місцем для чужинців і китайської буржуазії, також може бути заняте комунистами. В самім Кантоні панує тепер спокій.

РІЖНІ ВІСТІ

ПРИЗНАЛИ КЛЕРКАМ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

СТ. ПОЛ, Мінн., 6. квітня. — Рада помірності признала чотири центи підвишки платні на годину для 4,000 членів брацтва залізничних клерків, які працюють для залізничні Грейт Нортерн. Член ради, що заступав компанію, не згодився з підвищим рішенням і предложив окремих звіт.

Підвишка платні входить в силу від серпня 1927 р. Клерки домагалися 10 центів підвишки на годину.

40,000 МАЙНЕРІВ МОЖУТЬ ВІЙТИ НА СТРАЙК.

ЛОНДОН, 6. квітня. — Депеші з Ессена повідомляють, що 40,000 німецьких майнерів у Руріні можуть вийти на страйк. Переговори між майнерськими організаціями а власниками копаєць не привели до ніякого результату. Власники заявили, що неможливо підвищити існуючу скалу платні, яка вносить пересічно 10 шілінгів за 8-годинну шифту.

ВБІВСТВО ПРОВКАТОРА У ВІЛЬНО.

ВІЛЬНО, 2. квітня. — Тут арештовано жінку обвинуваченого члена білоруської Грамади і буюшого посла до Союму, Тарашкевича.

У Вільні сконфісковано десять газет, які подали вістку про вбивство провкатори, важного свідка прокураторії. Союз журналістів проголосив триденний страйк на знак протесту проти конфіскації. Убийником провкатора є 25-літній член білоруської Грамади, С. Климкевич.

СКЛАД 4. КОНГРЕСУ ЧЕРВОНОГО ПРОФІНТЕРНА.

МОСКВА, 3. квітня. — Після звіту мандатної комісії, склад четвертого конгресу Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів є такий: Усіх делегатів на конгресі є 421, з них 293 чоловіків і 29 жінок. Ці делегати заступають 49 країн.

На третім конгресі Червоного Профінтерна було 311 делегатів з 39 країн. Це показує, що вплив Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів постійно зростає.

ПЕРЕМІНИЛИ ТВЕРДИННО НА МУЗЕЙ.

ЛЕНІНГРАД, 5. квітня. — Стара, 250-літня Шлісельбурська фортеця, яка за панування царів була пострахом для революціонерів і похорошила під своїми стінами немало воєнних парат, переіменна тепер на народний музей. У Шлісельбурській фортеці замучено за царських часів тисячі революціонерів.

Тепер цю страшну інституцію перемінено на музей, де кожний зможе оглядати фактичні струменти, якими царські посапки катували крапих синів країни. Келі, в яких сиділи визначні революціонери, будуть позначені й увіковичені.

ВАТИКАН УСТУПАЄ ФАШІСТСЬКОМУ УРЯДОВІ.

РИМ, 3. квітня. — "Оссерваторе Романо", орган Ватикану, обговорює широко останню промову папи в справі виховання молоді. Газета заявляє, що промова папи хибно зрозуміли в Італії, а ще більш хибно поза Італією. Папа не хоче мішатися до державних справ. Але з огляду на те, що Італія є католицькою державою, а католицька релігія є пранана державною, папа не бачить ніякої причини, чому мала би заходити ріжниця між Ватиканом а італійським урядом в справі морального виховання молоді.

З огляду на цю заяву, не прийде до зірвання зносин між Ватиканом та урядом.

АМЕРИКАНЦІ НАВ'ЯЗУЮТЬ ЗНОСИНИ З У.А.Н.

З Київта доносять, що Нью-Йорська Медична Академія зацікавилася працею патолого-анатомічної комісії Української Академії, Наук, зокрема вислідами останнього Київського З'їзду Патологів, та звернулася до У. А. Н. з проханням обміноватися науковими працями між обидвома Академіями. У. А. Н. вислала вже першу партію своїх праць до Нью-Йорку.

ВАШИНГТОН, 7. квітня. — Федеральна радіо-комісія оголосила статистику, яка виказує, що Злучені Держави уживають тепер 5,257,000 радіо-апаратів.

ТЯЖКІ ПРИСУДИ ДЛЯ КОМУНІСТІВ ІТАЛІ.

РИМ, 7. квітня. — Троє комуністів, яких судив спеціальний трибунал за підбурюючу пропаганду, засуджено вчора на довгі роки в'язниці. Бувшого віцедиректора газети "Уніта" засуджено на 21 років і 6 місяців в'язниці, другого обвинуваченого на 16 років і 8 місяців, а третього на 14 років. Засуджених позбавлено громадянських прав і після відсидження їх карі вони мають бути три роки під спеціальним наглядом поліції.

В АВСТРІЇ НА ПОВЕРХ 250,000 БЕЗРОБІТНИХ.

ВІДЕНЬ, 4. квітня. — У Відні й околиці є більше як 100,000 робітників, що утримуютьсь лише з допомоги, яку дістають від уряду. Число безробітних у Відні є більше як число тих, що отримують допомогу, бо уряд не зарохує тих, що працюють лише деякий час. Усіх робітників в Австрії, що отримують допомогу від уряду, є більше як 250,000.

АНГЛІЯ ВИСИЛАЄ ВОЕННІ КОРАБЛІ ДО ЕГІПТУ.

ЛОНДОН, 4. квітня. — Тут довідаюся, що після отримання егіпетської ноти, яка домагається відтягнення британських військ з Егіпту, британські воєнні кораблі дістали приказ негайно відплисти до Суецького каналу.

ПРОФ. КРІГЕР ПРО ПРИЧИННІ НОВОЇ ВІЙНИ.

ТОЛІДО, Огайо, 6. квітня. — Професор Мейнард Крігер, який був зв'язаний з женьевською конференцією в міжнароднім характері через два роки, заявив тут вчора в промові, що лише одна з двох рідей може лиштувати світ від другої великої війни, а це — упадок Муссоліні або поразка теперішнього консервативного уряду Великої Британії.

ПОЛЯКИ В КИЇВІ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ СУДУ.

У польському робітничому клубі імені Крулівського в Києві відбулися збори трудящих Польків Києва. Збори винесли гостру резолюцію протесту проти суду над білоруською Громадою. Резолюція, що її прийняли збори, каже: "Польські трудящі Києва вірять, що близько та година, коли робітнича клася Польщі скине фашистський уряд Пилсудського й на руїнах буржуазної Польщі створить польсько-радянську соціалістичну республіку, яка звільнить не тільки трудящих Польщі, але й трудящих Білоруси й Західньої України".

БАГАТО НЕЩАСЛИВИХ ВИПАДКІВ У ВІННІПЕГУ.

Протягом минулого тижня в нещасливих випадках на вулицях Вінніпегу згинило п'ять осіб. Усі вони були вбиті автомобілями або стрілками. Від початку року в нещасливих випадках у Вінніпегу згинило дев'ять осіб.

ФРАНЦУЗИ В ГАНКОВІ НЕ ХОЧУТЬ ВИДАТИ ПОЛІТ. ВТІКАЧІВ.

Китайський командант гарнізону вислав телеграму до генерала Чан Кай-Ши, в якій домагається заняття французької концесії в Ганкові.

ПЕКІН, Китай, 6. квітня. — Офіційні чужинецькі звідомлення кажуть, що в Ганкові витворилося критичне положення внаслідок того, що тамошня французька влада відмовилася видати мнмих комуністів, що скриваються у французькій концесії.

Гу Тсун-Ту, командант гарнізону в Ганкові, опублікував телеграму, що він вислав до генерала Чан Кай-Ши, головного команданта націоналістичної армії. В цій телеграмі він каже, що французький консуль узяв хабара в сумі 200,000 мексиканськх доларів за укривання комуністів, і визнає заняття французьку концесією, як це було зроблено з британською концесією в січні 1927 року. У китайській частині Ганкова розліплено плакати, які втянують Французів і закликають до бойкоту.

Французька легация в Пекіні каже, що клопіт повстав з того, що консуль відмовився видати дві китайські жінки, яких називають комунистками, бо вони є політичними втікачами. Легация заперече, що французький консуль у Ганкові узяв хабара, і заявляє, що всякій спробі захопити концесію буде поставлений рішучий опір. Одна французька канонірка вже є в Ганкові і будуть вислані інші воєнні кораблі, якщо буде потрібно.

М. Мартель, французький міністер у Пекіні, мав вийти вчора до дому на вакації, але відложив свою поїздку на приказ з Парижа. Цей крок не є офіційно зв'язаний з положенням у Ганкові, однак загально уважають, що він є безпечним його вислідом.

У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ Є ОКОЛО 8 МІЛІОНІВ БЕЗРОБІТНИХ.

ВАШИНГТОН, 3. квітня. — Сенатор Шипстед, член фармерсько-робітничої партії у Мінесоті, предложив сенатозвіт про стан робіт у Злучених Державах. У цім звіті Шипстед відкидає обчислення секретаря праці Дейвіса, піско людей втратило заробіток один мільон 800 тисяч безробітних, а докаже, що їх є около 8 мільонів.

Бюро показувало в своїм обрахунку робіт за місяць січня цього року, що число робітників у тім місяці в порівнянні з тим самим місяцем минулого року було менше на один мільон 800 тисяч. Отже цифра секретаря праці Дейвіса, піско людей втратило заробіток один мільон 800 тисяч безробітних, а докаже, що їх є около 8 мільонів.

ЗАЯВА НОВОГО РАДЯНСЬКОГО АМБАСАДОРА ДО МЕКСИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 3. квітня. — Новий радянський амбасадор до Мексики, др. Олександр Макар, прийняв у радянській амбасаді представників мексиканської і чужоземної преси і мав з ними розмову про низку справ. Між иншим він торкнувся справи радянсько-американських взаємин та довгів, затягнених колишньою Росією в Америці.

Радянського Союзу, коли-б вони могли налагодити дипломатичні взаємини", сказав амбасадор і продовжав: "Розуміється, основою для того мусить бути обговорення старого догу Америки. Я можу сказати, що радянський уряд вин торкнувся справи радянсько-американських взаємин та довгів, затягнених колишньою Росією в Америці. "Було-б дуже корисною річчю для Злучених Держав та

ЗАБОРОНЯТЬ ДЕЯКІ ЗАКОРДОННІ ДОПОМОГОВІ ОРГАНІЗАЦІЇ.

АНГОРА, Туреччина, 6. квітня. — Турецький кабинет обміркував нині закон, на підставі якого закордонні допомогові організації, з головними осідками поза Туреччиною, будуть заборонені в цій країні.

новий скандал, в якій є замішаний бувший міністер торгівлі Алі Денані Бей.

АНГОРА, Туреччина, 5. квітня. — Президент Мустафа Кемаль Паша плянує змінити конституцію в той спосіб, щоб перестав в Туреччині повний розділ між державою а церквою. Цей крок уважають в Туреччині епохальною подією.

Експміністра формально обвинувачено, що він закупив ліше за \$65,000 радянської шенини, а до його розпорядимости відано було \$265,000. Він не подав рахунку, де подів решту \$162,000.

АНГОРА, Туреччина, 4. квітня. — Тут викликав сензацію

(В цій новинці, яку перебіremo з ньюорського "Дейлі Воркера", вклася помилка в наведених цифрах. Іменно, коли відняти суму \$65,000 від \$265,000, то остане \$200,000, а не \$162,000.)